

# POĎME SPOLOČNE POMÔCŤ SENIOROM VO VAŠOM REGIÓNE

## INICIATÍVA CATCHING-UP REGIONS (CURI)



CURI je iniciatíva Európskej komisie, ktorou chce pomôcť menej rozvinutým regiónom v podpore ich rastu, inováciách a efektívnejšom využívaní európskych fondov. V rámci tejto iniciatívy Banskobystrický samosprávny kraj (BBSK) spolupracuje s expertmi Svetovej banky a odborníkmi na lokálnej úrovni, ktorí spoločne analyzujú prekážky rýchlejšieho rastu regiónu, vypracujú odporúčania na realizáciu opatrení a projektov, ktoré sú kľúčové pre ďalší rozvoj potenciálu kraja.

V prebiehajúcom prvom roku CURI v BBSK tímy odborníkov pracujú na štyroch oblastiach. Jednou z nich je vytvorenie integrovaného modelu zdravotných a sociálnych služieb pre seniorov vo vybranom funkčnom zoskupení obcí.

## PREČO JE TÁTO TÉMA TAKÁ DÔLEŽITÁ PRE BBSK?



- Sme jeden z najrýchlejšie stárnúcich regiónov na Slovensku.
- Máme najmenej rozvinutú sieť sociálnych a zdravotných služieb pre seniorov.
- Nevieme naplniť právo na dostupnú sociálnu a zdravotnú starostlivosť pre všetkých seniorov.
- Máme veľa malých obcí, ktoré majú limitované kapacity na plnenie zverených kompetencií.

## DÔLEŽITÍ STE PRÁVE VY



**Našou spoločnou úlohou by mala byť starostlivosť o seniorov v regióne. BBSK je pripravený vďaka tejto iniciatíve podporiť úsilie obcí uspokojiť potreby svojich starších občanov. To znamená, že práve samotná obec (zoskupenie obcí) bude kľúčovým lídrom tohto procesu:**

V rámci prípravy a overenia integrovaného modelu je potrebné zapojiť všetky relevantné subjekty z daného funkčného zoskupenia obcí, teda mestá, obce, poskytovateľov služieb, miestne akčné skupiny, neziskový sektor ako aj samotných seniorov. Jedine spoluprácou verejného a neverejného sektora ako aj samotných prijímateľov služieb sa dá vytvoriť model, ktorý bude funkčný a pomôže nájsť dobré a efektívne riešenia.



Európska  
komisia



ÚRAD PODPREDESEDU VLÁDY SR  
PRE INVESTÍCIE  
A INFORMATIZÁCIU



BANSKOBYSTRICKÝ  
SAMOSPRÁVNÝ KRAJ



WORLD BANK GROUP



# PROJEKT REALIZUJEME

## KDE ?

Po analýze situácie v kraji, na základe stanoviska spolupracujúcich odborníkov a vyjadrenia ochoty zo strany predstaviteľov samospráv bolo vybrané jedno funkčné zoskupenie obcí (ďalej len „FZO“). Tvorí ho jedno mesto a 12 obcí: Tornaľa, Gemer, Stránska, Abovce, Hubovo, Chanava, Kráľ, Lenka, Neporadza, Riečka, Rumince, Štrkovec, Včelince.

Tento projekt je pilotným a v prípade jeho úspechu sa neskôr bude replikovať aj v iných častiach kraja.

## AKO ?

Užijeme nástroj komunitného plánovania, aby sme:

• mohli obciam uspokojiť potreby občanov.  
• učili sa spoločne predvídať a plánovať veci dopredu.  
• aktívne spolupracovali na rozvoji služieb obce, kraj, poskytovatelia služieb, neziskový sektor a obyvatelia.



## ČO BUDE VÝSLEDKOM SPOLUPRÁCE?

Integrovaný model sociálnych a zdravotných služieb pre seniorov prenesený do jedného spoločného komunitného plánu pre celé funkčné zoskupenie obcí s nastavením projektových výziev na dofinancovanie nedostatočne rozvinutých alebo poddimenzovaných sociálnych a zdravotných služieb.

Práca pilotného integrovaného modelu je šancou a zároveň príležitosťou pre obce a taktiež pre BSK vytvoriť model, ktorý zlepší život seniorov a bude aplikovateľný aj v iných lokalitách kraja.

**Viac informácií Vám rád poskytne:**

**JUDr. Ján Michalský, Oddelenie Catching-up Regions,  
tel. 0948 911 365, email: [jan.michalsky@bbsk.sk](mailto:jan.michalsky@bbsk.sk)**